共建共享幸福美好家匠

2021年10月12日 星期二 编辑:李佳露 美编:王小羽 校对:学 文

巩义市争创全国文明典范城市 把手"谈创建

以决战之势 创典范之城

紫荆路街道党工委书记

巩义市委、市政府立足巩义特点、顺应群众需求,作出了争创全国 文明典范城市的重大决策部署。为此紫荆路街道围绕"五个集中攻 坚"去发力,以"起步就是冲刺、开局就是决战"的姿态,奋力争创"全国 文明典范城市"。

围绕城市建设管理集中攻坚去发力

基础设施建设是文明城市的硬指 标、硬任务。要大力推进"三项工程、一 项管理",加快基础设施和公共服务设施 建设,加强社区建设,不断提升城市品 质。要聚焦短板弱项,在解决好"有没

有"的基础上,逐步解决"好不好"的问 题。要聚焦净化、绿化、亮化、美化,加强 城市精细化管理,努力让各小区更有序、 更干净、更宜居,让群众切实感受到身边 的变化,有更多的获得感和幸福感。

围绕发展环境优化集中攻坚去发力

文明城市要靠良好的发展环境来承 载,重点要营造好"八个环境"。以干部 作风集中整治为抓手,全面提升单位的 服务意识和服务水平,营造廉洁高效的 政务环境。要深入开展法治宣传教育, 坚决纠正有法不依、执法不严、违法不究 现象,营造公平正义的法治环境。要持 续开展政务诚信、商务诚信、社会诚信和 司法诚信建设,完善"红黑榜"发布制度, 营造诚信守法的市场环境。要加强国民 教育、科学普及和公共文化供给,大力发 展文化事业,营造健康向上的人文环 境。要加强未成年人思想道德建设,大

力整治校园周边环境,深入开展"扫黄 打非",营造有利于未成年人健康成长 的社会文化环境。要扎实开展市容市 貌、交通秩序、市场环境、餐饮服务和小 区管理等专项整治行动,大力整治脏乱 差、小区物业管理混乱等问题,营造和谐 宜居的生活环境。要加强社会治安防控 体系建设,及时化解各类矛盾纠纷,加大 安全生产和食品药品安全监管力度,营 造安全稳定的社会环境。要倡导简约 适度、绿色低碳的生活方式,坚决打好 污染防治攻坚战,营造有利于可持续发 展的生态环境。

围绕文明创建活动集中攻坚去发力

文明城市"大创建",需要文明村 镇、文明单位、文明家庭等"小创建" 来支撑。文明村镇创建要结合"摘夺 创"活动,抓好"星级文明户"认领、 "乡村光荣榜"人物选树宣传,大力倡 树文明新风。文明单位创建要抓好 扩面提质,动员"两新"组织参与创 建,推动创建工作规范化常态化。文 明家庭创建要抓好"传家训、立家规、 扬家风"活动,广泛开展文明家庭事 迹学习宣传、家风家训家教展示,形 成示范效应。

围绕提升文明素质集中攻坚去发力

市民文明素质是城市文明的核心 和关键。要突出价值引领,通过教育引 导、舆论宣传、文化熏陶、实践养成、制度 保障等,使社会主义核心价值观内化为 精神追求、外化为自觉行动。要突出文 明实践,加快新时代文明实践所、站建 设,推动站点全覆盖、设施规范化、活动 常态化,打造传播科学理论、弘扬时代新 风的主阵地。要突出《文明行为促进条

例》贯彻,加强对省、郑州市《文明行为促 进条例》的宣传贯彻,引导市民群众遵守 《巩义市民文明公约》,做到"大节"不失 范、"小节"不失礼。要突出党建带动,结 合党史学习教育,组织开展诚信建设、志 愿服务、文化传承和文明劝导等文明社 会风尚行动,评选表彰"感动巩义""巩 义好人""最美紫荆人"等先进典型,用 身边事教育和带动身边人。

围绕营造浓厚氛围集中攻坚去发力

"人人参与、共建共享"是创建全国文 明城市的根本保证。要将思想发动、营造 氛围贯穿创建全过程,充分发挥多媒体平 台作用,深入宣传创建工作的重大意义、

动态进展、重大成果,形成舆论强势。要 创新宣传形式,推动创建知识、文明规范 "六进",不断提高群众对创建工作的知晓 率和支持率,营造浓厚创建氛围。

制定"五张清单" 落实"四个到位"

康店镇党委书记 张炎杰

全国文明典范城市,是全国文明城市的升级版,巩义市康店镇 以"主力军"的担当,"走前列"的自觉,进一步强化大局意识、责任意 识、归零意识,制定"五张清单",落实"四个到位",坚决打赢创建全 国文明典范城市攻坚战。

"五张清单"

认清创建形势,吃透标准要求,建 立专班,制定任务、人员、进度、时限、 效果"五张清单",分解责任,落实到 人,确保责任全覆盖、创建无死角。 动员群众腾出房前屋后、清理街边空

地,加以综合改造,引导群众种植花 草果木,打造网红打卡点、小游园、景 观带等休闲娱乐场所,实现一村一 园,主道绿化,致力于打造美丽乡村, 实现乡村振兴。

宣传到位

创新宣传手段,加大宣传力度,推 动创建工作进企业、进学校、进医院、 进村居、进家庭;利用各类平台,进一 步提高辖区干群争创全国文明典范

城市的热情,全面提升创建知识知晓 率参与率和支持率。集中表彰一批 在创建活动中涌现出的先进个人、先 进家庭、先进集体等。

整改到位

将创建活动与灾后重建、疫情 防控、人居环境改善、安全生产等 有机结合,在"目标一致、任务同 步"的基础上协同推进,持续加强 环境整治。提高工作的针对性、时 效性。全面总结过去改厕正反两方 面的经验、教训,通过会议动员、现 场观摩、逐村督导等方式, 牢固树 立12条规范的"铁标准",明确发动 群众、农户自改的"铁纪律",让高 标意识在镇村干部头脑中扎下根,

力争今年新改建的户厕全部高标一 流;持续开展全民大清扫行动,对 主干道沿线的积存垃圾、乱堆乱 放、河塘沟渠进行深度治理。有效 扭转全镇面貌形象,对沿黄快速通 道、美丽曹柏坡、田园井沟等人居 环境示范点位进行提质升级;建立 一套长效机制,运用好农村环卫绩 效考评化这个"指挥棒",绩效考核 延伸至村保洁员,通过管制并举, 常态化开展创建工作。

落实到位

依托《康店镇美丽镇区建设实施 方案》,按照"2+5"要求落实到位。"2+ 5"即:一套完整的规划体系所,一套完 善的管理体制和专业化管理队伍;一条 标准化示范主干道及美丽次干道,一处 具备休闲、娱乐、健身、科普教育等功能 的综合性公园,一处连片居住示范小 区,一条综合性商业街区,一处娱乐、文 化相结合的文化活动场所。进一步 提升基础设施,拉高镇区品质。

保障到位

统筹财力物力,开展综合打造。借 助将伊洛河打造成城市内河这个优势 确定"一带两轴一心多点、青山碧水古 迹绿洲"的景观布局结构,以康百万景 区为带动,充分依托伊洛河景观带、邙 岭生态经济林、S314生态廊道、伊河山 庄项目建设等,进一步发挥伊洛河沿岸 绿化带、步行道、亲水性工程作用,做活 水文章,引进亲水性休闲娱乐设施,发 展河道经济,助推文化旅游为主导的三 产发展。

下一步,康店镇将继续围绕"工业

强镇、旅游兴镇、环境立镇"的总思路,立 足新阶段、贯彻新理念、构建新格局,紧扣 巩义市第六届委员会第十一次全体会议 关于"产业美、生态美、人居美、文化美" 的"四美"定位,全面夯实各项基础性工 作,明确思路,突出重点,组织带领全镇 党员干部群众用汗水浇灌收获,以实干 笃定前行,以实现"旱厕、垃圾乱堆、黑 臭水体、农村违建、散乱污企业"等动 态清零为目标,坚定信心、积极有为, 为创建全国文明典范城市贡献康店 力量!